
Compte-rendu du conseil de groupe 
19 mars 2018 

	
  
De nombreux respons et parents étaient présents pour ce conseil de groupe exceptionnel 
MERCI à chacun. 
	
  

LOUVETEAUX 
 

Bilan du week-end de févr ier 
Un week-end réuss i malgré quelques d iff icultés :  
 

• L’accueil de dernière minute de l’unité éclé 
• L’oubli d’une réunion commune avant le week-end. 
• Les changements par les parents à la dernière minute: présence/absence, reste pour la 

nuit ou pas. 
• L’oubli de faire l’inventaire du matériel à l’arrivée et au départ.  

 
Les respons des deux unités ont eu à gérer une histoire de « bêtise faite » (un WC bouché par 
du pain) – Ils ont signifié leur désaccord face à ce comportement, ont demandé au(x) 
responsable(s) de se signaler (non pas pour être puni mais pour réparer l’erreur en nettoyant) 
– Personne n’a osé dire – Finalement certains enfants volontaires ont choisi de nettoyer le WC 
– Les respons se sont sentis démunis face à cette situation et frustrés car beaucoup de temps a 
été perdu. Les parents présents au conseil de groupe leur ont confirmé qu’ils avaient bien géré 
la situation, le pire aurait été de ne rien en dire. 
 
RAPPEL - Il est rappelé aux parents qu’ils doivent faire en sorte de rester joignables pendant 
toute la durée des week-ends. 
	
  
Ralou – Rassemblement Régional des LouvetEaux – 26/27 mai 20 18 
Le groupe de Dinan l’organise – Florence enverra un mail pour plus de détails. 
	
  
Camps d ’ Eté 
Il est organisé en partenariat avec Plumed’eau – il aura lieu à  Laniscat (Cotes d’Armor). 
Clément sera directeur du camp – François, Gwenolé feront partie des respons Robinson 
 
Les dates seraient soit du dimanche 8 juillet (début d'aprèm) au 27 juillet avec pré camp 7 & 8 
juillet, soit du lundi 9 au 27 avec pré camp 7& 8, dates à définir avec équipe de direction et 
organisatrice. Le transport se fera en covoiturage. A ce jour aucun des respons présents n’aura 
le permis 
 
Nous aurons donc besoin de parents : 

• pour pré camp 7 et 8 juillet et démontage de camp 26 et 27 juillet. 
• pour prendre le rôle d’intendant tout au long du camp avec permis afin de penser aux 

menus, faire les courses, les allers-retours chez le médecin etc... Cet intendant 
permanent sera épaulé par 2 parents qui se relaieront tous les 5 jours minimum. Si 
nous avons 3 parents pour la totalité du camp ce serait facilitant. Sinon nous 
organiserons un relais. 

  



ECLES 
 

LA s ituat ion 
Nous avons appris dernièrement qu’aucun des respons ni la directrice ne pouvaient se rendre 
disponibles pour le camp cet été. Nous discutons pour comprendre la situation. Nous sommes 
tous d’accord que la priorité est de bien terminer l’année. 
 
La f in d ’ année 
Les respons ont réfléchi à trois propositions pour terminer l’année avec les éclés 

• partir à la Pentecôte à l’intercamp en Belgique (A) 
• organiser un week-end (Pentecôte) avec d’autres groupes scouts locaux (B) 
• organiser un week-end olympiade (C) 

Nous avons échangé sur ces trois projets et très vite nous avons mis de côté le troisième. Le 
projet intercamp, qui a déjà été évoqué avec les éclés est un projet enthousiasmant car à 
l’international, permettant de rencontrer des groupes d’autres pays. Il demande un grand 
investissement de respons pour organiser l’autofinancement car le coût est de 100 euros + les 
repas. Le projet (B) permet d’avoir la main sur la construction du week-end et de se fixer les 
objectifs dans un esprit de rencontre de l’autre, d’ouverture d’esprit, de connaissance des 
autres types de scoutisme afin de faire tomber les clichés. Les échanges ont été riches – Des 
parents ont partagé la motivation de leur enfants (et la leur) à vivre l’expérience de 
l’autofinancement – Le projet (A) semblait plus attirant et motivant pour certains enfants – Le 
projet (B) semblait plus réaliste pour certains parents au vue de la disponibilité des respons 
qui vont entrer dans des périodes d’examen. Un vote a finalement choisi le projet (B). Les 
respons vont si besoin prendre appui sur les parents référents pour l’organisation de ce dernier 
week-end. Le week-end d’avril est aussi maintenu. 
 
 
Le camp 
 
Nous avons demandé à Laurent Rivet (responsable Région) d’être présent à ce conseil de 
groupe afin qu’il nous aide à réfléchir sur comment rebondir de manière réaliste à 
l’organisation ou pas d’un camp pour les éclés de Robinson et Plume d’eau. Sur ses conseils 
nous nous donnons jusqu’à fin avril pour arriver à organiser un camp. Voici nos réflexions : 

• Envoyer un doodle aux parents pour savoir combien d'enfants nous devons compter. 
• Laurent Rivet va parler de notre situation à d'autres responsables de Région. 
• Continuer à chercher des terrains 
• Se faire aider par le pôle ressource de notre région pour savoir où et comment trouver des 

respons et un directeur / identifier tous les lieux de formation des BAFA et directeur sur 
Rennes et la région / Identifier les comptes Facebook actifs pour l'entraide scout  

• Regarder les annonces de SOS camp http://www.eedf.fr/blog/sos-camps.html 
• Mettre une annonce sur SOS camp  
• Envoyer un mail aux anciens respons et éclés pour leur parler de notre difficulté et voir 

avec eux comment ils peuvent nous aider 

La commission camp se réunit lundi 26 mars - nous allons avoir besoin de toutes les 
énergies pour arriver à construire un chouette projet de camp pour nos enfants. 


